
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 11/07/2023 (11h).

PAUTA:

1 Informes gerais
- Direção Adjunta de Administração

- Direção Adjunta de Pesquisa

- Direção Adjunta de Extensão

- Direção Adjunta de Graduação
● Menções honrosas na SIAC:
- Letycia Souza, Karine Pereira Martins, Larissa Vitoria Frade Alves (graduação) e Jailton Tulher
(pós-graduação). "Potencialidades das narrativas de idosos para a problematização do cuidado à
saúde na pandemia de COVID-19".
- Caio Marx de Araujo dos Reis, Juliana Cavalcanti Figueiredo, Larissa de Mattos Cavalcante.
“Fortalecimento das ações de vigilância em saúde e de produção de linhas de cuidado: experiência de
parceria entre universidade, clínica da família e uma escola municipal do Rio de Janeiro”
- Juliane Patrícia Dutra Palha; Vitória Santos de Souza. “Óbitos Maternos e Infantis: processos de
trabalho em saúde, fragilidades e comunicação entre a gestão e assistência.
- Larissa Di Carlantonio Martins de Oliveira , Laís Silva de Oliveira , Luiza Takatsu de Carvalho ,
Marianna da Silva Rocha. Consumo de merenda escolar e hábito alimentar em jovens adultos
participantes da coorte do estudo de risco cardiovascular em adolescentes (coorte do Erica)
- Yasmin Toledo dos Santos, Larissa Nunes Moreira Reis, Paula Barbosa da Conceição Perfil
epidemiológico e distribuição espacial dos casos de sarampo no município do Rio de Janeiro no
período pós-eliminação
- Pedro Henrique Mattos Ferreira, Davi Teixeira Siqueira, Amanda Jaine Ramos de Lima Silva, Rafaelle
Mendes da Costa. O efeito da pandemia  da covid-19 nos indicadores de mortalidade para as
principais causas básicas de morte no brasil e suas regiões, entre 2019 e 2021
- Daniella Manhães Nogueira Perfil clínico-epidemiológico da tuberculose drogarresistente na infância
e adolescência no Brasil  
● Participação de graduandos de saúde coletiva na XVII Conferência Nacional de Saúde

2 Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação de 13/06/2023.

3 Processo nº 23079.232300/2023-42 Homologação do pedido de Concessão de Título de Professor
Emérito da UFRJ para o docente Volney de Magalhães Câmara, com o parecer da Profª Titular Kátia
Vergetti Bloch;

4 Apresentação do professor substituto da Área de Políticas e Planejamento em Saúde: Gilson Jacome
Reis

5 Processo SEI: 23079.231878/2023-81 Homologação da Comissão de Acompanhamento de Atividades
referente a avaliação prévia (15 meses) do estágio probatório do Prof. Alexandre San Pedro Siqueira:

● Professor Alexandre dos Santos Brito (IESC/UFRJ) – Presidente
● Professora Natália Santana Paiva (IESC/UFRJ)
● Professor Roberto de Andrade Medronho (Magnífico Reitor/UFRJ)



6 Homologação da Comissão de Acompanhamento de Atividades referente a avaliação prévia (15
meses) do estágio probatório da Professora Aline de Souza Espíndola Santos.

● Professor Gabriel Eduardo Schütz (IESC),
● Professora Márcia Aparecida Ribeiro de Carvalho (IESC)
● Professora Carmen Ildes Rodrigues Fróes Asmus (FM/UFRJ)

7 Homologação da Representação do IESC no Comitê de Saúde da População Negra da
SMS/Prefeitura/Rio - João Marcos Nicolau, fisioterapeuta e pesquisador da Área de Saúde, Ambiente
e Trabalho.

8 Processo SEI 23079.220960/2023-81 - Homologação do resultado da avaliação do pedido de
progressão docente, da classe adjunto nível I para nível II. Interessada: Profa. Amanda de Moura
Souza.

9 Processo SEI 23079.233400/2023-96 - Afastamento para participação no 27o. Congresso Nacional de
Diabetes, a ocorrer no período entre 27 e 30/07/2023, em São Paulo. Profª Neide Emi Kurokawa e
Silva

10 Processo SEI 23079.233885/2023-18 Afastamento do Professor Gabriel Schütz para a reunião da
ALAMES (Associação Latino-americana de Medicina Social) a ser realizada em Buenos Aires,
Argentina, de 17 a 21 de julho

11 Processo SEI nº 23079.233787/2023-81 - Afastamento no país da professora Maria de Lourdes
Tavares Cavalcanti para participar do XII Congresso Brasileiro de Terapia Comunitária Integrativa e IX
Congresso Internacional de Terapia Comunitária Integrativa no período de 31 de agosto a 3 de
setembro de 2023, em Brasília.

Congregação presidida pelo Vice-Diretor do IESC, Professor Antonio José Leal Costa, à qual
compareceram os seguintes membros: a docente Angélica dos Santos Vianna (Congregada,
Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a docente Paula Fernandes de Brito
(Congregada, Representante dos Professores Assistentes); a docente Neide Emy Kurokawa e Silva
(Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a docente Katia Vergetti
Bloch (Congregada, Representante dos Professores Titulares); o docente Heitor Alarico Freitas
(Congregado, Representante da área de Planejamento e Políticas de Saúde) o docente Alexandre dos
Santos Brito (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); a Técnica em
Assuntos Educacionais Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos
Administrativos); a discente Yasmim Santos Stum (Congregada, Representante dos Alunos da
Graduação; o desenhista Johnson Braz da Silva (Congregado, Representante dos Técnicos
Administrativos); o Assistente em Administração Ivisson Carneiro (Diretor Adjunto de Administração); a
docente Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de Extensão); a docente Amanda de Moura Souza (Diretora
Adjunta de Graduação); os docentes Isabele Campos Costa Amaral e Gilson Jácome dos Reis; o Gerente
de Informação Geraldo de Oliveira e a secretária Carla Montebello.

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião perguntando se há alguma solicitação de inclusão de

pontos extra pauta.

Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais:



Direção Adjunta de Administração – O servidor Ivisson Carneiro informa que os materiais de

consumo foram empenhados e devem chegar em breve. Não houve nenhuma empresa interessada na

licitação para prestação dos serviços de desratização/descupinização. O servidor João Fonseca entrará em

contato com a empresa que prestou o serviço da última vez para solicitar um orçamento. As salas e

gabinetes deverão ser pintados durante o período de férias.

Direção Adjunta de Pesquisa – O professor Antonio José Leal Costa informa que há dois editais do

CNPQ com inscrições abertas: um edital universal com prazo até 07/08/2023 e um de Bolsa de

Produtividade, com prazo até 11/08/2023. Há também um edital com possibilidade de financiamento pela

Embaixada dos Estados Unidos: ele oferece 5 mil dólares para pessoas físicas e 25 mil dólares para

instituições. Além disso, haverá o Congresso de Ciências Sociais e Humanas da ABRASCO este ano. A

aprovação dos trabalhos submetidos será divulgada em agosto. O Vice-Diretor do IESC sugere que os alunos

de graduação interessados em participar se filiem à ABRASCO, já que o valor da inscrição no Congresso para

quem é afiliado é significativamente mais baixo.

Direção Adjunta de Extensão – A professora Márcia Ribeiro anuncia que o período de recursos do

Profaex estará aberto até 12/07/2023. Quem tiver nota acima de 7 deverá ser contemplado com pelo

menos uma bolsa. O resultado final está programado para 20/07/2023.

Direção Adjunta de Graduação – A professora Amanda de Moura Souza informa que o Instituto
está se organizando para a visita do MEC em agosto. A Direção teve uma reunião com um
professor da ECO para obter orientações sobre a elaboração de um vídeo institucional do IESC. Ela
solicita que os alunos da graduação respondam aos questionários enviados, principalmente com
informações sobre eventos acadêmicos dos quais participaram. A coleta de informações é
importante etapa de preparação para a renovação do reconhecimento pelo MEC. Em relação aos
docentes, alguns precisarão enviar comprovantes de publicações. Amanda explica que alguns
alunos têm entrado em contato solicitando trancamento especial de disciplinas. Ela esclarece que
esse tipo de trancamento só é possível em períodos excepcionais e solicita que os alunos com
problemas em disciplinas procurem a COAA para obterem orientações.

● Menções honrosas na SIAC: O professor Antonio José Leal Costa lê os nomes dos alunos que
receberam menção honrosa no evento e parabeniza os discentes e docentes envolvidos.

● Participação de graduandos de saúde coletiva na XVII Conferência Nacional de Saúde- A
professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti informa que houve um grande esforço de várias
pessoas para que os alunos conseguisem ir. Ela pretende pedir aos alunos que participaram para
escrever um depoimento sobre a participação deles.

Informe extra: O Instituto está organizando uma festa junina para 20/07/2023 com a participação de
todo o corpo social do IESC.

2 Ata da sessão ordinária da Congregação em 13/06/2023 HOMOLOGADA

3 Pedido de concessão de título de Professor Emérito HOMOLOGADO. A professora Katia Vergetti Bloch lê o

parecer favorável ao pedido.

4 O professor Heitor Alarico Freitas apresenta o novo professor substituto da Área de Políticas e

Planejamento em Saúde.

5 Processo SEI: 23079.231878/2023-81 Comissão de Acompanhamento de Atividades referente a avaliação

prévia (15 meses) do estágio probatório do Prof. Alexandre San Pedro Siqueira HOMOLOGADA.



6 Processo SEI: 23079.233468/2023-75 Comissão de Acompanhamento de Atividades referente a avaliação
prévia (15 meses) do estágio probatório da Professora Aline de Souza Espíndola Santos HOMOLOGADA.

7 Representação do IESC no Comitê de Saúde da População Negra HOMOLOGADA.

8 Resultado favorável da avaliação do pedido de progressão docente da professora Amanda de Moura Souza

HOMOLOGADO.

9 Solicitação de afastamento no país da profª Neide Emy Kurokawa APROVADA.

10 Solicitação de afastamento do país do prof. Gabriel Eduardo Schutz APROVADA.

11 Solicitação de afastamento no país da profª Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti APROVADA.

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão às 12:36h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão
de _8_ de agosto de__ de 2023, é assinada por mim e pelo Vice-Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA.
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